



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

МИНИСТЕРСТВО НА ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ

РЕГИОНАЛНА ИНСПЕКЦИЯ ПО ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ - ВЕЛИКО ТЪРНОВО

Изх. №1317/01/02.04.....2025 г.

ДО
Г-Н ГЕНЧО ГЕНЧЕВ
КМЕТ НА ОБЩИНА СВИЩОВ
ГР. СВИЩОВ, П. К. 5250
УЛ. „ЦАНКО ЦЕРКОВСКИ“ №2

Относно: Доклад по наблюдението и контрола при прилагането на Общ устройствен план на Община Свищов, включително мерките за предотвратяване, намаляване или възможно най-пълно отстраняване на предполагаемите неблагоприятни последици по време на прилагането на плана, с периодичността, определена в Становище по екологична оценка №ВТ-01/16.05.2018 г. на директора на РИОСВ – Велико Търново

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ГЕНЧЕВ,

След преглед на представения от Вас горесцитиран доклад с вх. №1317/01.04.2025 г., изразявам следното становище:

Докладът отразява резултатите от наблюдението и контрола при прилагането на Общ устройствен план на Община Свищов (ОУПО), включително и изпълнението на съотносимите мерки за предотвратяване, намаляване или възможно най-пълно отстраняване на предполагаемите неблагоприятни последици по време на прилагането на плана, определени в горесцитираното становище на Директора на РИОСВ – Велико Търново. От предоставената в доклада информация става ясно, че не са установени значителни отрицателни въздействия върху някой от компоненти и/или факторите на околната среда, като за някои от мерките и индикаторите Община Свищов е предприела следните действия:

1. Асфалтирани са следните улици:

Основен ремонт на ул. „Трети март“ – 1500 м;

„Аварийно-възстановителни работи за реконструкция на канализационна мрежа на територията на гр. Свищов“, който обхваща улиците „Стефан Караджа“, „Иларион Макариополски“, „Емануил Чакъров“ и „Д-р Димитър Павлович“ и асфалтирането им;

Основен ремонт на път VTR 1261/III-407, Павел – Совата/ - Хаджидимитрово- /III-407/ от км 0+000 до км 1+915 – в два етапа;

Ремонт на пътя от Свищов до кръстовището за с. Козловец и с. Совата – изпълнява се;

2. Ремонт на улици в населени места:

Изпълнява се основен ремонт на улици на територията на община Свищов – с. Българско Сливово, с. Вардим, с. Драгомирово, с. Морава, с. Овча могила, с. Ореш, с. Хаджидимитрово и с. Царевец. Към момента е изпълнен ремонтът на улици в с. Драгомирово и с. Овча могила.

3. Изпълнен проект „Внедряване на мерки за енергийна ефективност, чрез технологично обновление и модернизирание на системите за външно изкуствено осветяване“. Планираните дейности включват мерки за енергийна ефективност чрез обновяване на системата за улично осветление в пет населени места на територията на община Свищов. Това са Свищов, с. Българско Сливово, с. Козловец, с. Овча могила и с. Царевец. В рамките на проекта ще бъде изградена система за управление и система за захранване от възобновяемите енергийни източници.

4. Почистване на терени с нерегламентирано изхвърляне на отпадъци: 37 броя, 79,5 дка;

5. Във връзка с мярката за укрепване на свлачища са изготвени доклади от инженерно-геоложко проучване и инвестиционни проекти за 5 обекта;

6. На територията на общината не са издавани удостоверения за ползване (въвеждане в експлоатация) на строежи, представляващи промишлени инсталации и съоръжения;

7. В границите на защитени територии по смисъла на Закона за защитените територии, както и в границите на защитени зони по смисъла на Закона за биологичното разнообразие не са одобрявани планове за устройствено планиране през отчетния период.

Във връзка с горното и на основание чл. 30, ал. 2 от *Наредбата за условията и реда за извършване на екологична оценка на планове и програми* (Наредбата за ЕО), **одобрявам** така предоставения Доклад за 2024 г. по наблюдение и контрол по време на прилагането на Общия устройствен план на Община Свищов.

Обръщам Ви внимание, че съгласно разпоредбата на чл. 30, ал. 4 от *Наредбата за ЕО*, докладът следва да бъде предоставен на обществен достъп, в т. ч. да бъде публикуван на интернет страницата на общината.

Напомням Ви, че съгласно разпоредбите на чл. 30, ал. 1 от *Наредбата за ЕО*, доклад по наблюдение и контрол по време на прилагането на Общия устройствен план на Община Свищов, следва да се представя ежегодно с периодичността, определена в Становище по екологична оценка №ВТ-01/16.05.2018 г. на директора на РИОСВ – Велико Търново, тоест не по-късно от **30 март на всяка следваща година**.

С уважение,

ИНЖ. МАЯ РАДЕВА
Директор на РИОСВ

.4



5002 гр. Велико Търново, бул. „Никола Габровски“ № 68, п.к.11
Тел: (+359 62) 620 358, Факс: (+359 62) 623 784
e-mail: riosvt-vt@riosvt.org, www.riosvt.org





ОБЩИНА СВИЩОВ

Община Свищов, ул. "Цанко Церковски" 2

Тел.: 0631 / 60 854

Факс: 0631 / 60 504

Уеб сайт: www.svishtov.bg

E-mail: obshtina@svishtov.bg

Доклад за **2024 г.** по наблюдението и контрола при прилагането на Общ устройствен план (ОУП) на Община Свищов, свързан със становище по екологична оценка №ВТ-01/16.05.2018 г. от РИОСВ – Велико Търново

Срок	Индикатори	Периодичност на отчитане	Изпълнение
Постоянен	Брой газифицирани битови абонати 0 бр.	Ежегодно	Община Свищов
<p>Мярка по наблюдение или контрол</p> <p>Намаляване емисиите от транспорта и битовия сектор, чрез подобряване състоянието на пътната мрежа и газифициране на района</p> <p>С безвъзмездна финансова помощ по „Международен фонд Козлодуй“ („МФК“), администриран от Европейската банка за възстановяване и развитие („Банката“) и свои собствени финансови средства „Булгартрансгаз“ започва изграждане на три газопровода с обща дължина 122 км за свързване на общините Свищов, Пирдоп, Панагюрище, Банско и Разлог към националната газоразпрепосна мрежа. Това става ясно от съобщения на „Булгартрансгаз“ и ЕБВР.</p> <p>Общия бюджет на Проекта е 21.8 милиона евро, от които 50% ще бъдат финансирани от Международен фонд „Козлодуй (МФК) и 50% от „Булгартрансгаз“ ЕАД.</p> <p>Поръчката ще започне в третото тримесечие на 2019 г.</p> <p>Изпълнението на договорите се очаква да завърши в рамките на 20 календарни месеца, последвани от период за констатиране на дефекти, уточняват от газовата компания.</p> <p>Договорите, финансирани от МФК ще се обект на Правилата и политиките за поръчки на ЕБВР и ще бъдат отворени за фирми от всички страни.</p> <p>Постъпленията от безвъзмездната финансова помощ, не трябва да се използват за плащане към физически или юридически лица, или за внос на стоки, ако такава</p>			

Мярка по наблюдение или контрол	Срок	Индикатори	Период на отчетност	Изпълнение
<p>плащане или внос са забранени с решение на Съвета за сигурност към ООН, взето съгласно Глава VII от Хартата на Организацията на обединените нации или по силата на закон или официалния регламент на страната на Възложителя, се уточнява още в съобщението на „Булгартрансгаз“.</p> <p>В десетгодишния план на газовото дружество посоченият график за изпълнение е 2018 – 2020 г., а очакваният размер на инвестициите в хил. лв., без ДДС е посочена сумата от 27 939 хил. лв. Справката за трите газопровода също е налична.</p> <p>Газопроводно отклонение до Свищов</p> <p>Газопроводът е с очаквана дължина от 42 км. Предвижда се захранването да бъде извършено от КВ Патреш, разположен на Северния полуостров на МГ до АГРС, която ще бъде разположена южно от гр. Свищов.</p> <p>Проектът се финансира с безвъзмездна финансова помощ по линия на Международен фонд „Козлодуй“ (МФК) в размер на 2,36 млн. евро. Съфинансирането от страна на „Булгартрансгаз“ ЕАД е в размер на 2,36 млн. евро, като допълнително ще бъдат инвестирани още 0,6 млн. евро за държавни такси, учредяване на сервитут, обезщетения, археологически проучвания, консултант по чл. 166 на ЗУТ и др.</p> <p>Изпълнено е предпроектно проучване. Пред финализиране е процедурата по правилата на ЕБВР за избор на проектант за изготвяне на технически и работен проект, ПУП и ОВОС (при необходимост), който е в процес на изпълнение. Планираният срок за приключване на проекта е края на 2019 г.</p> <p>На 13.12.2019 г. „ТЕЦЕКО“ЕООД, гр. Свищов е подала уведомление за инвестиционно предложение за проект „Изграждане на газоразпределителна мрежа, както следва:</p> <p>Подобект: Газопроводно отклонение от Газоразпределителен пункт (ГРП), попадащо в имот с идентификатор 65766.320.175 до индустриална площадка „Свилоса“ – поземлен имот 65766.418.142 гр. Свищов, общ. Свищов, обл. В. Търново”</p> <p>Подобект: „Надземен газопровод за индустриална площадка „Свилосел“ от ПИ 65766.418.142”</p>				

Мярка по наблюдение или контрол	Срок	Индикатори	Периодичност на отчитане	Изпълнение
<p>На 07.04.2020 г. „ТЕЦЕКО“ЕООД, гр. Свищов е подала уведомление за изменение на инвестиционно предложение за проект „Изграждане на газоразпределителна мрежа, както следва:</p> <p>Подобект: Газопроводно отклонение от Газоразпределителен пункт (ГРП), попадащо в имот с идентификатор 65766.320.175 до индустриална площадка „Свилоса” – поземлен имот 65766.418.142 гр. Свищов, общ. Свищов, обл. В. Търново”</p> <p>Подобект: „Надземен газопровод за индустриална площадка „Свилоса” от ПИ 65766.418.142”</p> <p>На 10.12.2020 г. Министъра на регионалното развитие и благоустройство е издал Разрешително за строеж №РС-107 на „Булгартрансгаз“ ЕАД;</p> <p>На 19.02.2021 г., „Булгартрансгаз“ ЕАД стартира открита процедура за възлагане на обществена поръчка по реда на Закона за обществените поръчки (ЗОП) с наименование: „Изграждане и въвеждане в експлоатация на обект „Преносен газопровод до Свищов”.</p> <p>Изпълнението на обекта е възложено на ДЗЗД "Преносен газопровод - Свищов" от "Булгартрансгаз" ЕАД;</p> <p>На 30.12.2022 г. е взето РЕШЕНИЕ № БП – 77 от 30.12.2022 г. КОМИСИЯТА ЗА ЕНЕРГИЙНО И ВОДНО РЕГУЛИРАНЕ на закрито заседание, проведено на 30.12.2022 г., като разгледа подаденото от „Тецеко” ЕАД с искане за одобряване на бизнес план за територията на община Свищов и община Белене, за периода 2023 – 2027 г.</p> <p>Решение № Ц - 4 от 31.01.2023г. на КЕВР за утвърждаване на цени на "Тецеко" ЕАД за пренос на природен газ по газоразпределителната мрежа, снабдяване с природен газ, компонента за снабдяване със сгъстен природен газ и цени за присъединяване на клиенти към газоразпределителната мрежа за територията на общините Свищов и Белене, за регулаторен период 2023 – 2027 г.</p> <p>Асфалтирани улици: Основен ремонт на ул. „Трети март“ – 1500 м.</p>				

Мярка по наблюдение или контрол	Срок	Индикатори	Периодичност на отчитане	Изпълнение
<p>„Аварийно-възстановителни работи за реконструкция на канализационна мрежа на територията на гр. Свищов“, който обхваща улиците „Стефан Караджа“, „Иларион Макариополски“, „Емануил Чакъров“ и „Д-р Димитър Павлович“ и асфалтирането им.</p> <p>Основен ремонт на път VTR 1261/Ш-407, Павел – Совата/ - Хаджидимитрово-Ш-407/ от км 0+000 до км 1+915 - в два етапа.</p> <p>Инвестиция на АПИ в размер на 8,5 милиона лева, за ремонт на пътя от Свищов до кръстовището за с. Козловец и с. Совата – изпълнява се;</p> <p>Ремонт на улици в населените места:</p> <p>Изпълнява се основен ремонт на улици на територията на община Свищов – с. Българско Сливово, с. Вардим, с. Драгомирово, с. Морава, с. Овча могила, с. Ореш, с. Хаджидимитрово и с. Царевец. Към момента е изпълнен ремонтът на улици в с. Драгомирово и с. Овча могила.</p>				
<p>Изградени на вело алеи</p> <p>През 2024 г. не са изградени нови велоалеи.</p>	Постоянен	Дължина на изградени велоалеи	Ежегодно	Община Свищов
<p>Стимулиране ползването на алтернативни екообразни енергийни източници</p> <p>Изпълнен проект „Внедряване на мерки за енергийна ефективност, чрез технологично обновление и модернизирание на системите за външно изкуствено осветление“.</p> <p>Стойността му е 1 123 411 лв., с включен ДДС. Планираните дейности включват мерки за енергийна ефективност чрез обновяване на системата за улично осветление в пет населени места на територията на община Свищов. Това са Свищов, с. Българско Сливово, с. Козловец, с. Овча могила и с. Царевец. В рамките на проекта ще бъде изградена система за управление и система за захранване от възобновяемите енергийни източници.</p>	Постоянен	Провеждане на разяснителни кампании, реализирани проекти и др.	Ежегодно	Община Свищов

Мярка по наблюдение или контрол	Срок	Индикатори	Периодичност на отчитане	Изпълнение
<p>Контрол върху регламентираното изхвърляне на отпадъци, оперативни дейности по почистване и рекултивирани на всички съществуващи нерегламентирани сметища и замърсени терени</p> <p>Почистване на новопоявили се места с нерегламентирано изхвърляне на отпадъци.</p>	Постоянен	<p>1) Брой и площ на регистрирани замърсени терени 37 бр., 79.5 дка</p> <p>2) Брой и площ на изчистените терени 37 бр., 79.5 дка</p>	Ежегодно	Община Свищов със съдействието на РИОСВ-Велико Търново
<p>Предприемане на мерки за безопасна и екологосъобразно съхраняване на продуктите за растителна защита с изтекъл срок на годност в общинския склад до крайното им обезвреждане.</p> <p>С изпълнението на проект „Екологосъобразно обезвреждане на излезли от употреба пестициди и други препарати за растителна защита с изтекъл срок на годност“, през 2019 г. пестицидите бяха опаковани и транспортирани за окончателно обезвреждане и унищожаване в Швейцария, а складът беше почистен и предаден за стопанисване на кмета на с. Вардим.</p> <p>Направено е проучване на възможността за окончателно обезвреждане и унищожаване на земни маси, примесени с неизвестни по вид и количества негодни за употреба продукти за растителна защита, които се съхраняват в склад, в с. Совата.</p>	До крайното им обезвреждане	Доклад за извършените наблюдения, и изпълнение на мерките	Ежегодно	Община Свищов
<p>Инвентаризация на нарушени и замърсени терени, за които е необходимо рекултивация</p> <p>Проекто-проучвателни работи, включващи инженерно-геоложко проучване и инвестиционен проект“ на следните обекти: обект: „Укрепване на свлачища: №№ VTR28.65766.01.08, VTR28.65766.01.12, VTR28.65766.01.13 и VTR28.65766.01.18, гр. Свищов.“ обект: „Укрепване на свлачище № VTR28.65766.01.16, гр. Свищов.“. Средствата ще бъдат предоставени под формата на трансфери между община Свищов и МРРБ.</p>	Постоянен	<p>1) Наличие на нови нарушени терени (брой/ площ/ характер на регистрираните нарушения)</p> <p>2) рекултивирани обекти (брой на</p>	Ежегодно	Община Свищов

	Срок	Индикатори	Периодичност на отчитане	Изпълнение
<p>Мярка по наблюдение или контрол</p> <p>С постановление на Министерски съвет от 21 юли 2022 г. е одобрен трансфер по бюджета на община Свищов за етап II от изграждането на подпорна стена в УПИ VI, кв. 206 по Подробния устройствен план на град Свищов, в размер на 698 000 лева.</p> <p>Във връзка с мярката за укрепване на свлачища са изготвени също доклади от инженерно-геолошко проучване и инвестиционни проекти за 5 обекта, на стойност 16 млн. лева, от които 5 вече са осигурени;</p>		<p>обектите и обхват на рекултивационни дейности)</p>		
<p>Община Свищов да информира писмено РИОСВ – Велико Търново за издадените общински разрешения за ползване (въвеждане в експлоатация) на строежи, представляващи промишлени инсталации и съоръжения, в рамките на доклада по контрол и наблюдение</p> <p>0 бр. промишлени строежи.</p>	<p>Постоянен</p>	<p>Справка за издадените общински разрешения за ползване (въвеждане в експлоатация) на строежи, представляващи промишлени инсталации и съоръжения</p> <p>0 бр. промишлени строежи</p>	<p>Ежегодно</p>	<p>Община Свищов</p>
<p>Спазване на приетите режими на управление на защитените територии и защитените зони</p> <p>За отчетният период няма одобрени ПУП на територията на защитените територии и защитените зони и имоти с променено предназначение.</p>	<p>Постоянен</p>	<p>1) Одобрени ПУП на територията на защитените територии и защитените зони, заета площ (дка), имоти с</p>	<p>Ежегодно</p>	<p>1) Община Свищов</p>

Мярка по наблюдение или контрол	Срок	Индикатори	Периодичност на отчитане	Изпълнение
		променено предназначение (кадастрален номер, дка); 2) Установени нарушения, в защитени територии и защитени зони брой, местоположение, засегната територия (дка) 0 бр.		2) Община Свищов 4

Изготвил:

инж. Иван Калчев
ст. експерт "Екология"